



ПРИЗЛЫБРУСЬЕ

БЕЗОПАСНОСТЬ ТУРИСТОВ В ПРИОРИТЕТЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Особое внимание в начале курортного сезона требует Призлыбрусье, где в последнее время значительно увеличилось количество отдыхающих. О дополнительных мерах обеспечения безопасности в Эльбурском районе рассказали заместитель министра внутренних дел МВД по КБР, полковник внутренней службы Каншойев Закиханов...

МВД По словам заместителя министра внутренних дел МВД по КБР Каншойева Закихана, особое внимание в начале курортного сезона для охраны общественного порядка планируется задействовать две мобильные и четыре пешеходные группы, а также три передвижных экипажа. На охрану будут направлены 92 сотрудника органов внутренних дел и 25 сотрудников приданных сил МВД России.

В помощь личному составу активно используются технические средства охраны. Курортного комплекса Призлыбрусье установлено свыше 120 камер видеонаблюдения. Станции канатной дороги оборудованы кнопками тревожной сигнализации с выводом на пункт центрального наблюдения в экстренном режиме. В режиме онлайн ведется наблюдение по охране Азу.

МЧС Начальник отдела организации аварийно-спасательных работ по КБР в районах нахождения туристских ресурсов в Кабардино-Балкарии. Министрство курортов и туризма КБР выступило инициатором создать рабочую группу по проверке готовности объектов туристской инфраструктуры Эльбурского муниципального района к курортному сезону 2016-2017 гг.

Основной проблемой при обеспечении личной безопасности туристов, особенно посещающих высокогорные районы республики, является их пренебрежение необходимостью регистрироваться в органах МЧС. Силами МЧС проводится активная профилактическая работа – организована смс-рассылка о важности регистрации в Эльбурском высокогорном поисково-спасательном отряде, наложен информационный обмен с федеральными, республиканскими и местными органами власти, железнодорожных станциях и аэропорту размещены баннеры.

Подотдоче к зимнему сезону в Эльбурском районе рассказал заместитель главы местной администрации указанного района

КОНКУРС

Главное – толерантность и взаимоуважение

В Управлении по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР подвели итоги республиканского конкурса «Религия и толерантность-2016».

Мероприятие проведено в рамках реализации подпрограммы «Укрепление единства и этнокультурное развитие народов КБР». Государственной программы «Взаимодействие с общественными организациями и институтами гражданского общества в КБР на 2016-2020 годы».

Обладательницей первого места в номинации «Сочинение» стала учащаяся лицея №2 Нальчикка Элина Лелюкова. Лучшей в номинации «Плакат» оказалась представительница национальной школы №99 Элина Дудко.



Марина МУРАТОВА

РОСПОТРЕБНАДЗОР

О качестве хлеба и проблемах производства

На заседании консультативного совета по защите прав потребителей в Управлении Роспотребнадзора по КБР обсудили обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия и защиту прав потребителей в сфере производства и реализации хлеба.

Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Жирослан Пагов отметил, что в последние годы заметно снизилось количество обращений граждан с жалобами на качество хлеба и хлебобулочных изделий. Подчеркнув социальную значимость производства хлеба, он напомнил, что Кабардино-Балкария – хлебопекарный регион, и хотя нет требований, предписывающих производить хлеб, желательно это делать.

новка деятельности предприятия и даже, по решению суда, его ликвидация. Главный врач Центра гигиены и эпидемиологии в КБР Римма Нухусева сообщила, что в этом году, по сравнению с предыдущим, уменьшилось количество образцов хлеба неудовлетворительного качества (среди исследованных), а по кондитерским изделиям отмечается рост негативных результатов. Она предложила производителям хлеба использовать возможности лаборатории центра для надежного контроля качества продукции.

ЮБИЛЕЙ

Завтра исполняется 80 лет со дня открытия в Кабардино-Балкарии первого детского легочного противотуберкулезного учреждения. Многие ли знают, как реально люди жили пять лет в столетие назад, каковы санитарные правила следовали (или не следовали), какова была детская смертность, чем люди болели и от чего умирали?

До 1958 года наша республика не имела ни одного детского противотуберкулезного учреждения. Наша республика имела почти самую высокую в СССР заболеваемость детей и особенно запущенными формами. В 1958 году нам был передан участок Кабардино-Балкарской дороги. В 1959 году для этого санатория Обком КПСС передал задание парткурсом (партийным курсом-прим. авт.) в Дольниксе. За это время в санатории лечилось – 1130 детей с различными формами туберкулеза легких.

В результате проведенного лечения практически здоровыми выписано – 1109 детей, – писал в 1963 году в справке для руководства республикой заместитель министра здравоохранения КБАССР Н. Пугрин. Нельзя сказать, что с 50-х годов никакие работы в этом направлении не проводились. Архивные документы показывают, что попытки начала систематической работы по предупреждению распространения тяжелых инфекционных заболеваний начались сразу же после образования Кабардино-Балкарской автономной области.

12 августа 1926 года было принято решение о создании в «Дольниксе» детского дома для больных туберкулезом. Тот же год в 1926 году Нальчик был признан курортом автономного значения, начинается становление санаторного дела на серьезной государственной основе. Годом позже облпечком КБАССР признается образным открытием в районе г. Нальчика детского санатория в

ЗВЕЗДА КУРОРТА

Многие уже и не задумываются о том, что практически все удобства и блага цивилизации, которые мы принимаем как само собой разумеющееся, достигнуты большими усилиями наших ближайших предков.

требовали большой сложной работы тысяч людей, объединенных общей целью. Об одном из таких уникальных коллективов единомышленников с богатой историей хочется рассказать.



С 1959 года санаторий, получивший название «Звездочка», располагается в курортном районе «Дольникс» и все эти годы продолжает заботиться о здоровье наших детей, используя богатейший опыт, уникальные методики санаторного лечения, накопленные за восемь десятилетий работы.

Но круг наших пациентов значительно шире. На сегодняшний день у нас оздоровляются более 4 тысяч детей от трех до семнадцати лет с заболеваниями бронхолегочной системы: бронхитом, хроническим тонзиллитом, ринитом, аденоидитом, воспалением верхних дыхательных путей. Минимальный курс лечения – месяц-полтора, максимум – до полугода. Натравляют к нам детей амбулатории, фтизиатры, противотуберкулезный диспансер. На сегодняшний день санаторий «Звездочка» представляет собой уникальный санаторно-курортный комплекс.

Лечение природными физическими факторами (климатолечение) в сочетании с физиотерапией, витаминизирующими комплексами, ЛФК, массажем, диетотерапией, психотерапией – психотерапией для трудно адаптирующихся в новых условиях детей дают положительные результаты. Санаторий располагает всем необходимым для лечения основного и сопутствующих заболеваний.

Сегодня мы ведем активную работу по школьному блоку. На курорте мы сейчас единственное детское учреждение легочного профиля, поэтому функции по санаторно-курортному лечению детей дошкольного и школьного возраста переданы нам. В ближайшее время на третьем этаже лечебного корпуса появится школьный блок, и с сентября по май мы будем вести школьную деятельность для детей – школьников из Республики Ингушетия, работавшем над получением соответствующей лицензии.

Мы занимаемся в первую очередь профилактикой, – подчеркивает Елена Кожукина. – К нам попадают дети, у которых выявлена положительная реакция Манту, выраж туберкулиновой пробы и т.д. Эти дети нуждаются в санаторно-курортном лечении и иногда – в химиотерапии.

ХВАТИТ ВОРОВАТЬ

В октябре в результате системной рейдовой работы по выявлению несанкционированного потребления электроэнергии сотрудниками филиала МРСК Северного Кавказа – «Кабалкэнерго» зафиксировано 335 фактов хищения более 1,5 млн. кВт/ч электроэнергии. Указанного объема хватит, чтобы месяцем надёжно «питать» Черкеский район КБР, в котором проживает почти 27 тысяч человек.

Благодаря усилению работы в этом направлении с привлечением представителей местных администраций и полиции с учетом обходов в вечернее время и выходные дни выявлено на 42 случая и на 832 тыс. кВт/ч (на 45% больше) несанкционированного потребления, чем в октябре прошлого года. Объем хищений по 335 актам по физическим лицам составил 848,5 тыс. кВт/ч. При этом 12 случаев укари 665 тыс. кВт/ч. Общая стоимость разворованного ресурса – 5,8 млн. рублей.

Энергетики также обнаружили хищение значительного объема электроэнергии из электросетевым абонентом из Майского района – 547,2 тыс. кВт/ч, расчётную стоимость которой 2,7 млн. рублей он вынужден был оплатить. В Бакаевском районе, включая городскую округу Бакаев, было составлено 146 актов незаконного потребления 476,7 тыс. кВт/ч, или около трети от всего безучётного объёма. На третьем месте антирейтинга – 101 потребитель

из Зольского района, где нарушители неучтённо потребили 218 тыс. кВт/ч. Вместе с тем в результате отработки 253 актов хищения энергоресурса стоимостью около 5,8 млн. рублей в полезный отпуск в октябре включено порядка 1,5 млн. кВт/ч электроэнергии – в два раза больше в сравнении с таким же периодом прошлого года. Энергетики обращаются к абонентам-нарушителям и напоминают, что незаконное потребление крайне невыгодно и нарушает закон. Действующее законодательство РФ предусматривает серьёзную ответственность в виде крупных штрафов, а в некоторых случаях и уголовную – лишение свободы на срок до двух лет. Кроме того, самозащитные отключения электрических сетей и вмешательство в работу приборов учёта негативно влияют на качество электроэнергии и представляют собой прямую угрозу жизни и здоровью людей.

Казбек КЛИШЕВ

Руслан ИВАНОВ

Фото Артура Епанова

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

С ЗАБОТОЙ ОБ «АФГАНЦАХ»

В преддверии Международного дня инвалидов в Совете ветеранов ОВД и ВВ прошло собрание региональной организации «Ветеран» общероссийской общественной организации «Инвалиды войны в Афганистане и военной травмы».

На встрече пришли представители местной администрации г.о. Нальчик, Министерства труда, занятости и социальной защиты и городского военкомата. Собравшиеся почтили память более чем 50 уроженцев Кабардино-Балкарии, не вернувшихся из Афганистана, минутой молчания.



Ильина КОГОТЖЕВА Фото Артура Елканова

Уже стала доброй традицией собираться в актовом зале Совета ветеранов таким составом в этот особый день, чтобы напомнить о людях, которые нуждаются в заботе, — отметил председатель Нальчикского городского Совета ветеранов Мустафа Абдулаев.

Руководитель общественной организации «Ветеран» — майор милиции в отставке Беслан Белимгов рассказал о том, как прошёл этот год. — Наши «афганцы», чтобы не чувствовали себя брошенными, всегда получают заботу.

ПРЕМЬЕРА

МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ ВЫШЛА НА СЦЕНУ



Балкарский государственный драматический театр им. Кайсын Кулиева поставил комедию «Жених» по одноименной пьесе Иссы Жантуева.

Постановка его, однако, вышла за рамки просто комедии, по воле режиссёра — постановщика, заслуженного деятеля искусств КБР Магомеда Атирзаева трансформировались в сторону музыкальной комедии, мюзикла, привлекающего в последние годы внимание нашей режиссуры.

СОЦИУМ

РАЗНЫЕ, НО РАВНЫЕ

«Круглый стол» «Все мы разные — все мы равные», приуроченный к Международному дню толерантности, состоялся в Кабардино-Балкарском аграрном университете им. В. М. Кокова.

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

Единый приём

12 декабря с 14 до 20 часов в Управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР и во всех отделах пройдёт день единого приёма граждан.

ПОЛИЦИЯ

Набор на службу

МВД по Кабардино-Балкарской Республике объявляет набор на службу в органы внутренних дел.

О важности светотражения

Угрожал убийством

Десятого ноября во время профилактического осмотра административного участка в ст. Екатеринбургской участковой выявлен 31-летний местный житель с телесными повреждениями.

Спектакль «Жених» вполне может прийти по вкусу зрителю, для которого театр не только свет, но и самые различные и вечные истины, но и позволяет отдохнуть, наслаждаясь игрой актёров, калейдоскопом сменяющихся друг друга мизансцен и ситуативных переключений персонажей.

В школах Нальчика проводятся консультации для родителей учеников старших классов. Вместе с инспекторами по делам несовершеннолетних инспекции разъясняют взрослым последствия ненадлежащего контроля за несовершеннолетними воспитанниками.

Следствие обращается ко всем жителям Ставрополья, которым что-либо известно об обстоятельствах произошедшего, с просьбой сообщить по адресу: Ставрополь, в Оренбургской области филиалом пройдёт концерт «Лаврентий» в честь 100-летия со дня рождения Героя Российской Федерации, Государственного ансамбля танца «Вайнак» Чеченской Республики.

«Вайнак» был создан в 1939 году как республиканский ансамбль песни и танца. Именно в нём начинал свой творческий путь всемирно известный танцор, народный артист СССР Махмуд Эсамбаев.

По данным следствия, граната должна была взорваться при снятии корки со стекла. Однако этого не произошло, так как потерпевший развязал верёвку, после чего снял корку с ветрового стекла.

Светлана МОТЯЕВА, Фото Камала Толгурова

По материалам пресс-службы МВД по КБР подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

Подготовил Максим ДЕРЕВ

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального округа

ПО ДОРОГАМ И МОСТАМ — ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ Республика Дагестан. На двадцать процентов перевыполнил план по строительству дорог и мостов в Дагестане с начала текущего года, сообщает Агентство по дорожному хозяйству республики.

В главном дорожном ведомстве Дагестана уточнили, что свежих планов на 25 километров участков автомобильных дорог и 6 мостов общей протяжённостью 282,5 погонных метров. Нарращивание объёмов строительства дорог и мостов составляет 21 и 30 процентов соответственно, подчеркнул в ведомстве.

СТРОИТЕЛЬ БУДУТ САМОРЕГУЛИРОВАТЬСЯ

Республика Ингушетия. Власти Ингушетии планируют переложить надзорные функции за деятельностью подрядчиков с государства на участников стройрынка, создав региональную саморегулируемую организацию в строительной сфере.

«Одним из условий создания саморегулируемой организации строительной республике является объединение в её составе в качестве членов не менее ста организаций», — сказал представитель Правительства региона.

ОТКРЫЛИ ШАХМАТНЫЙ КЛУБ

Карачаево-Черкессия. Власти Черкесска открыли городской шахматный клуб, который смогут посещать от самых юных шахматистов до зрелых и опытных любителей интеллектуального спорта.

СТУДЕНТЫ

Северная Осетия-Алания. На Всероссийском фестивале «Созвездие мостов» по тематике безопасности и спасения людей учебный пункт 1-го отряда инспекции по противопожарной службе Северная Осетия стал лучшим на межрегиональном этапе среди других субъектов СКФО, сообщает пресс-служба ГУ МЧС региона.

«Конкурсный отбор шёл по нескольким критериям. Особое внимание жюри обращало на учебно-методическую работу, нормативно-правовое обеспечение образовательного процесса и подготовку личного состава», — отметил инспектор на звание «Лучший учебный пункт ФПС» учебный пункт 1-го отряда Федеральной противопожарной службы по Северной Осетии набрал более 9 тысяч баллов, уверенно обойдя соперников», — говорится в сообщении.

НЕ РВАНУЛО

Ставропольский край. На Ставрополье сотрудники полиции разсылали гранату в попытке установить владельца гранаты автомобиля жителя города Нефтефурка.

В ходе расследования уголовного дела следственным органом предварительно установлено, что ночью к ветровому стеклу автомобиля, припаркованного возле одного из многоквартирных домов в Нефтефурке, неизвестными была прикреплена ручная боевая граната, которую утащили в гараж из-под дома.

По данным следствия, граната должна была взорваться при снятии корки со стекла. Однако этого не произошло, так как потерпевший развязал верёвку, после чего снял корку с ветрового стекла.

В ОРЕНБУРГ — С ТАНЦАМИ

Чеченская Республика. В Оренбургской области филиалом пройдёт концерт «Лаврентий» в честь 100-летия со дня рождения Героя Российской Федерации, Государственного ансамбля танца «Вайнак» Чеченской Республики.

«Вайнак» был создан в 1939 году как республиканский ансамбль песни и танца. Именно в нём начинал свой творческий путь всемирно известный танцор, народный артист СССР Махмуд Эсамбаев. В течение своей жизни Эсамбаев участвовал в различных фестивалях, с успехом гастролировал по всему миру, и везде его выступлением сопутствовал успех.

